

选拔人才 强化训练 提升实力

# 冰雪运动队伍开启新冬奥周期备战

本报记者 李洋 季芳 刘硕阳

在河北崇礼,单板滑雪U型场地训练营活动正在火热进行,运动员们夯实体能基础,瞄准新赛季;在北京怀柔国家登山训练基地,来自各地的滑雪登山运动员训练正酣,点滴进步汇聚成对新冬奥周期的期待……

2022年北京冬奥会,中国体育代表团以9金4银2铜创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。如今,2026年冬奥会的项目设置已确定,新冬奥周期的训练备战拉开序幕,各支冰雪运动队抓队伍、强基础,明确目标再出发,期待在4年后的冬奥赛场取得新突破。

## 夯实基础,迎接新挑战

位于河北崇礼的单板滑雪U型场地横卧山间,这里是目前国内唯一的室内U型场地。日前在此开营的单板滑雪U型场地训练营,重点对运动员进行体能方面的训练及考核,为新赛季队伍的组建及训练参赛奠定基础。

“希望通过训练营更好地进行梯队建设。”领队李妮娜表示,“训练营给了更多年轻运动员机会,让他们可以参与国家队训练,接触国家队的训练方式,甚至参加国际比赛。”

随着新冬奥周期开启,多个冰雪项目运动队举办了体能训练营,旨在夯实体能基础,选拔高水平人才,为新赛季做准备。上个月开始的短道速滑国家训练营已接近尾声,运动员们在训练场上全力拼搏,展现出

良好的精神状态。领队刘辰宇表示,训练营结束后,将尽快组建新赛季短道速滑国家集训队,并开展集训。经过北京冬奥周期的历练,队伍在体能训练、科技保障、医疗服务等方面积累了丰富的经验。“新的冬奥周期,我们将沿用北京冬奥周期的成功做法,创新运动员培养模式,借鉴国际先进训练理念,进一步提升队伍整体竞技实力,力争取得优异成绩。”刘辰宇说。

北京冬奥会上,中国越野滑雪队首次实现了12个小项全项目参赛的目标,并在其中7个小项上创造了冬奥会参赛历史最好成绩。北京冬奥会结束不久,中国越野滑雪就进入到2026年冬奥会备战中。按照公平竞争、择优选材原则,现有国家队队员和各地运动员将通过集训和层层选拔,组建新赛季的国家集训队。

“从平昌冬奥会到北京冬奥会,中国越野滑雪项目登上了更高的台阶。”中国越野滑雪运动员王强表示,“为了备战2026年冬奥会,我们将努力训练,争取在国际赛场继续创造佳绩。”

## 应对调整,把握新机遇

迎风踏雪,向上攀登。及至山顶,脚踏雪板飞驰而下,于山林雪道间辗转,激起雪花飞溅,在攀登和下滑中感受这项运动的魅力。作为2026年冬奥会的新增大项,滑雪登山时隔78年以崭新面貌重返冬奥舞台,将在短距离男子、短距离女子和混合接力3个小

项上产生3枚金牌。

北京时间6月25日凌晨,国际奥委会召开执委会会议,正式通过了2026年冬奥会的项目设置和运动员配额方案。与北京冬奥会相比,2026年冬奥会新增了8个小项,替换了1个原有小项,移除了1个原有小项,共将设置116个小项,将有约2900名运动员参赛。

除新增滑雪登山1个大项3个小项外,原有的7个大项中有3个大项对下设小项进行了调整。其中,雪车项目增设了钢架雪车混合团体小项;雪橇项目增设了女子双人雪橇小项,并用男子双人雪橇小项取代了双人雪橇小项;滑雪大项新增了3个小项,其中包括自由式滑雪分项的男子、女子空中技巧和跳台滑雪分项的女子个人大跳台,移除了高山滑雪分项的混合团体小项。

北京冬奥会上,中国体育代表团运动员在多个项目实现了突破。2026年冬奥会增加的小项,尤其是新增的钢架雪车混合团体项目,中国队的表现值得期待。在北京冬奥会上,中国体育代表团4名钢架雪车运动员全部滑入最后一轮奖牌轮,闫文港最终获得了男子钢架雪车铜牌。

## 全力以赴,寻求新突破

近年来,国内接触滑雪登山的爱好者越来越多,我国滑雪登山运动员也频频亮相世界赛场。在2020年洛桑冬青奥会上,中国登

山协会培养的小将索朗曲珍获得了个人越野和短距离两个项目的第四名,显示出我国年轻运动员的潜力。

新的冬奥周期,中国滑雪登山确定了基础体能训练和专项训练并重的训练方案,今年1月便开启了新冬奥周期的训练备战,国家集训队30名运动员以及来自各地的近百名后备选手已经形成梯队建制。

新赛季开始后,国家集训队将兵分两路,一队将前往2026年冬奥会滑雪登山比赛举办地意大利科尔蒂纳丹佩佐进行训练,另一队将前往海拔高度和雪质都与冬奥会比赛场地接近的新疆阿勒泰进行训练备战。“我们还计划引进世界高水平教练团队,帮助中国滑雪登山提高整体竞技水平。”谈到4年后的冬奥会,中国国家滑雪登山集训队领队李文茂表示,“我们力争在满额参赛的基础上向奖牌发起冲击。”

北京冬奥周期,中国冰球项目进步明显。女队时隔12年重返冬奥会,连胜丹麦队和日本队两支强队;男队首次登上冬奥赛场,面对加拿大队、美国队、德国队等强队,打出了士气。随后,两队在世锦赛中均以全胜战绩晋级。展望新的冬奥周期,队员们信心满满。女子集训队队长于柏巍说:“我们是一支年轻的队伍,队员们经过大赛历练,在技术、战术层面都有较大提升。”男子集训队队长陈梓蒙说:“我们希望在2026年冬奥会之前晋级世锦赛顶级组,努力拿到2026年冬奥会参赛资格。”

## 团体坛观澜

中国大学生篮球联赛受到越来越多的关注,是近年来校园赛事迅速发展的写照,也是继续办好校园赛事的动力

# 期待校园赛事越办越好

王亮

热门场次门票紧俏,周边商品持续热销,日前在重庆南岸区举办的中国大学生篮球联赛(CUBA)全国总决赛受到山城球迷的热烈欢迎,人们对大学生篮球联赛的关注度越来越高。

首先,比赛的精彩程度提升是校园联赛备受关注的一个重要原因。随着体教融合的不断深入,中国大学生篮球联赛学生球员的竞技水平稳步提升。过去8年,已有超过100名大学生球员通过选秀进入中国男篮职业联赛(CBA)。今年的总决赛,在一场定胜负的赛制下,广东工业大学队与清华大学队几乎将胜负悬念保持到最后,让不少球迷感叹校园比赛的精彩程度不亚于一场高水平的职业联赛。

其次,注重赛事形象、重视赛事宣传,使中国大学生篮球联赛球迷数量不断增加。细心的观众应该注意到,总决赛结束后,赛事转播延续了近一个小时。各类奖项颁发、球员退役仪式等环节让总决赛的尾声充满温情和感动。今年的总决赛,联赛还推出了全新设计的总冠军奖杯,体现出联赛发展的传承和创新,校园赛事的魅力在一处处巧思中得以彰显。

作为校园体育的重要内容,校园赛事在学校内部也得到越来越多的重视。完善竞赛体系、引进教练员,一些学校进行了不少积极探索。此外,赛事主办方不断优化赛事组织,精心打磨赛事细节,满足广大学生对校园赛事的需求,发挥校园赛事带动校园体育发展的作用,让更多学生关注、参与校园赛事。

中国大学生篮球联赛受到越来越多的关注,是近年来校园赛事迅速发展的写照,也是继续办好校园赛事的动力。我们有理由期待,未来的校园赛事将越办越好。

## 第十八届北京国际体育电影周举办

本报北京8月17日电 (记者施芳、潘俊强)第十八届北京国际体育电影周活动于8月13日至19日在京举办。其间,优秀影片和“最具传媒人气影片”将一一揭晓,还将举办主题论坛和线下展映等多项精彩活动。

据介绍,本届北京国际体育电影周通过影片公开征集和渠道选送的方式,共征集了218部体育类影片。经过初审、复审两次集

中评选,本届电影周最终选定18部优秀入围影片,最终结果将在第十八届北京国际体育电影周优秀影片发布暨公益联展启动活动中公布。

本届北京国际体育电影周活动还设置电影展映环节,17部体育题材电影将通过“线上+线下”方式与观众见面,这些电影涵盖滑雪、体操、拳击、篮球、速滑、攀岩等体育类型。

## 广西建成高水平室内田径游泳场馆

本报南宁8月17日电 (记者郑壹)15日,广西壮族自治区首个达到国际先进水平的室内田径游泳场馆交付使用,场馆首层的游泳水球馆将作为第一届全国学生(青年)运动会游泳项目的比赛场地。此外,场馆还可满足室内田径、游泳、花样游泳、跳水、水球等项目的训练需求。

据广西壮族自治区体育局相关负责人介绍,该田径游泳场馆总建筑面积达2.05万

平方米,共分为两层,建筑高度30米。首层为游泳水球馆,设有两个10道标准泳池,可以开展游泳、花样游泳、跳水、水球等项目专业运动员的训练和比赛;二层为田径馆,设有10条100米跑道、4条200米跑道的200米田径场。室内田径场铺设的蓝色塑胶跑道获得国际田联一级认证,还可以支持铅球、标枪、三级跳远、跳高等项目的训练和比赛。

## 杭州亚残运会将于2023年10月举行

据新华社杭州8月17日电 (记者夏亮、许舜达)杭州亚残运会官网17日发布公告称,经有关方面协商一致,并经亚残奥委会批准,第四届亚残运会将于2023年10月22日至10月28日举行。

公告表示,杭州亚残组委将在亚残奥委会和中国残奥委会的指导下,与有关各方共同努力,按照确定的举办日期全力做好筹办工作,深入贯彻“阳光、和谐、自强、共享”的办赛理念,举办一届出色的体育盛会。

# 建行湖北省分行 助企纾困 促湖北经济企稳向好

今年,中国建设银行湖北省分行(简称“建行湖北省分行”)认真贯彻落实党中央、国务院关于经济金融工作的决策部署,按照建设银行总行党委、湖北省委省政府工作要求,全面落实中央稳经济一揽子政策措施,在充分发挥基础设施领域信贷服务传统优势,积极支持交通、水利、能源和“两新一重”重点建设项目,新增基础设施贷款110亿元的同时,持续深化科技创新、普惠金融、民生消费等领域的新金融行动,截至6月底各项贷款新增492亿元,民营企业、绿色信贷、科技与战略性新兴产业、涉农、制造业贷款新增实现“五个过百亿”,有力促进上半年湖北省经济企稳向好。

革以来,迈入了系统成长、拓展战略空间的新阶段,企业经营周转急需资金支持。在了解到这一情况后,建行湖北省分行主动向华工科技宣讲金融助企纾困政策,仅用10天时间就完成了从了解需求、授信增额、资料收集到贷款投放全过程,成功为其申请2亿元低利率、纯信用流动资金贷款。同时,建行湖北省分行以华工科技为核心企业,搭建网络供应链平台,帮助其产业链上下游客户解决融资难题,累计投放“E信通”贷款6500余万元。

## 保小微普惠 为实体经济注入源头活水

武汉高农生物园区是湖北武汉光谷区域一家以生物农业为主题的产业园区,园区内拥有200多家国内外知名企业及科研机构。2022年初,园区内多家小微企业急需资金进行研发和生产。通过园区引荐,建行武汉卓刀泉支行工作人员主动与相关企业上门对接,灵活运用“善担贷”“人才贷”“云税贷”等金融产品满足园区内企业金融需求,截至6月底,累计为园区内19家小微企业发放贷款1.2亿元。

为进一步加大对小微企业、个体工商户的纾困帮扶力度,7月6日,建行湖北省分行举办“惠市·惠企”普惠个人经营性信贷系列产品发布会,聚焦个体工商户、

小微企业主等个人经营者融资需求,发布“小微快贷(个人经营版)”品牌,同步推出“商户云贷”“商叶云贷”“首户快贷”“善营贷”“善担贷”“个体工商户抵押快贷”6个主打信贷产品。

近年来,建行湖北省分行坚持服务实体经济,持续提升普惠金融服务质效,搭建“平台+场景+系列产品”普惠金融服务体系,重点围绕小微企业、商户、农户、新型农业主体等客群创新产品服务。今年上半年,建行湖北省分行普惠金融贷款余额已突破760亿元,比年初新增98.44亿元,服务客户超过9万户。

## 保民生消费 服务人民美好生活

6月13日,2022“惠购湖北”消费券发放启动仪式举行。晚上8点整,首轮第一批消费券准时发放,“建行生活”作为此次活动唯一银行机构平台,全程参与湖北全省餐饮、超市类消

费券发放。

前两轮消费券发放期间,湖北民众通过“建行生活”平台累计领取消费券165.32万张,核销98.15万张。在政府补贴基础上,建行湖北省分行叠加优惠750万元,推动实现消费交易额1.46亿元,消费拉动比3.59:1,有力赋能商户经营,助力湖北消费升级。

功崇惟志,业广惟勤。建行湖北省分行始终践行以人民为中心的发展思想,持续做好“六稳”“六保”工作,推动服务实体经济和实现自身高质量发展的良性循环,为实现湖北“建成支点、走在前列、谱写新篇”贡献建行力量。

数据来源:中国建设银行湖北省分行



建行湖北省分行服务的华工科技产业股份有限公司武汉光谷总部

## 保科技创新 促进转型升级蓄势待发

科创企业发展是湖北经济转型升级的关键。近年来,建行湖北省分行创新推出“科技信用贷”“科技转化贷”“科技创业贷”等10余种专属产品,满足不同发展阶段科创企业金融服务需求,积极助力湖北打造全国科技创新高地。今年上半年,建行湖北省分行高新技术企业和战略性新兴产业贷款余额较年初新增131.21亿元。

华工科技产业股份有限公司(简称“华工科技”)是一家国家级高新技术企业,自2021年完成校企分离改



建行湖北武汉光谷自贸区分行工作人员走访武汉佳禾生物科技有限责任公司



2022年7月6日,建行湖北省分行举办“惠市·惠企”普惠个人经营性信贷系列产品发布会



建行湖北荆州洪湖支行通过“E政通”贷款支持的洪湖市府城镇人民政府府镇三桥升级改造施工现场



2022年6月19日,建行湖北襄阳分行营业部工作人员向市民介绍“惠购湖北”消费券的领取方式